

购物不足10元 超市拒绝刷卡

消协:超市的行为有“霸王条款”的嫌疑

文/片 本报记者 杨霄 赵艳虹



超市刷卡消费和现金消费本应由市民自行选择,可是,近日市民王女士在中区贵诚超市青檀路分店买了一盒价格为4.6元的乳制品饮料,交费时却被收银员告知,低于10元的商品不可以使用银联卡消费,只能使用现金支付。王女士无奈之下只好用现金支付,但对于超市限定金额刷卡的行为很是纳闷,感觉超市这项规定不合理。

纳闷>>>

物品不足10元 刷银联卡遭拒

“我一般身上不带太多现金,有银联卡到哪里刷都很方便。可是为什么超市里低于10元钱不让刷呢?”王女士很纳闷,近日,她在市中区贵诚超市青檀路分店买了一盒价格为4.6元的乳制品饮料,交费时却被收银员告知,低于10元的商品不可以使用银联

卡消费。“到超市里买东西本来就是花消费者的钱,既然可以使用POS机,就不应该设定最低消费金额。”王女士说。随后,记者来到了王女士购买商品的这家超市,随意买了9块多钱的商品。记者在付钱的时候询问收银员,可否刷卡时,收银员表示超过10元就可

以,10元以下不行,并且告诉记者,由于POS机向商家收取的手续费是1%,不足100元时按1元收取。所以如果10元以下刷卡的话有可能会“赔钱”。

接着,记者又走访了枣庄市市中的几家大型超市,在位于华山路上的银座购物广场,记者购买了

一盒8.9元的木糖醇,在付钱的时候刷卡,并没有被要求支付现金。记者询问了一下不超过10元是否可以刷卡,收银员告诉记者刷卡金额不受限制。在振兴路上的杨宁超市,记者购买了6.1元的商品,在付钱的时候要求刷卡也没有遭到拒绝。

银行>>>

不足100元 仍需支付1%的手续费

随后,记者从一家银行了解到,现在各个银行收取超市的手续费均是1%,POS机刷卡手续费按行业不同费率也不同,一般行业都是1%。如消费者刷不足100元金额的商品,超市也要支付给银行1%的费用,最低1元,即消费10元要交1元费用,消费99元

还是1元费用。据一位业内人士介绍,商家每次刷卡缴费后银行要收取一部分手续费,为了节省这笔费用,商家常以种种原因拒绝小金额刷卡消费,刷卡支付的钱要在24小时后才能到达店里的账户上,如果遇到周末或节假日,只有等到工作日才能收到。

消协>>>

商家不应 限制消费方式

据枣庄市消费者协会的工作人员介绍,商家开设多种付款渠道、方式后,就不能以任何理由拒绝消费者刷卡消费,这种行为是不合理的。商家不应限制消费方式,选择什么样方式消费

是消费者的权利,商家不能以任何理由拒绝消费者刷卡。如商家有限制消费者付款方式的行为,超市的行为有“霸王条款”的嫌疑,可以到消协投诉。

家长进课堂给学生讲课

学校根据家长从事职业选上课的主题



晏梦正在和学生们交流。 本报记者 崔维成 摄

本报枣庄5月8日讯(记者 崔维成 通讯员 薛伟)“同学们好,我是一名司法警察,今天由我在这进行法律宣传课程,希望你们知法、学法、守法有所帮助。”8日上午10点30分,晏梦开始了她在儿子所在学校薛城双语实验小学的讲课。据介绍,该学校经常有学生家长进入课堂,向学生们讲解与他们所从事工作相关的知识。

晏梦是鲁南监狱的一名干警,平常负责给犯人进行普法教育。晏梦的儿子郭小龙就读于薛城双语实验小学六年级三班,根据她的申请及学校家长委员会的安排,8日上午她负责进课堂为六年级的学生们讲课。“为了讲好今天上午的课程,我从半个月前就开始做准备了。”晏梦笑着说。

课堂上,晏梦通过列举一些现实生活中她所接触到的犯罪实例,形象地向学生们讲解着青少年应注意和警惕的事项。记者看到,在晏梦40分钟的讲课过程中,六年级七个班级的学生们都在认真地听着,并多次用掌声打断晏梦的讲课。

“六年级的学生年龄大都在十二岁左右,他们马上就要进入青春期了,

易冲动,要警惕他们激情犯罪,我据此选择了今天的讲课主题。”晏梦告诉记者,现在青少年犯罪率高,为了预防青少年犯罪,应该多对他们进行一些普法教育。

“我们都很喜欢上这堂课,能接触到一些书本上没有的知识。”一位六年级学生告诉记者,看到自己班级的同学家长在讲台上讲课,她觉得很有意思。

据薛城双语实验小学负责家长工作室的曹老师介绍,他们学校从2009年7月份开始,就邀请一些家长进课堂讲课,家长们根据他们所从事的工作确定讲课的主题。“学生家长可以申请来给学生上课,也有的家长是我们邀请过来的。”

曹老师说,通过家长进课堂活动,老师与学生家长有了更多的交流沟通机会,对学生们的教育起到了帮助作用,而且学生们也都很喜欢这样的课程。

据了解,薛城双语实验小学家长委员会分为学校家长委员会和班级家长委员会,学校家长委员会每个月都会安排家长进课堂向学生们讲课,各班级家长委员会还经常组织家长进班级讲课。

啤酒要活的 原浆啤酒 大有文章

近期气温升高,白酒在更多的场合下开始让位于啤酒。酒店、大排档等为主的夜消费市场,啤酒占据了主要位置。在一些重要的场合,人们也开始用啤酒来招待。啤酒由于其自身所呈现出的自由精神及其所代表的激情,开始成为日常生活必需品。这是时代的进步,也是人们生活健康观念的改变。在啤酒种类越来越多的时候,各种品牌互相竞争的时候,谁关注健康,关注生活,谁就会赢取人们的青睐。

8日,笔者走访市场了解到,原浆啤酒无疑做到了人们的心坎上。原浆啤酒不同于普通的瓶装啤酒和桶装的扎啤,采

用不过滤生产工艺,富含大量酵母等有益于身体健康的营养成份,比普通扎啤杀口力更强。同时,兼顾营养、卫生、便于运输等特点也都是扎啤所没有的。笔者调查发现,现在市面上出售的原浆啤酒有瓶装的,也有桶装的,不同的包装形式与品牌,而这里面在产品品质上却大有文章。

市面上普通的罐装及桶装原浆啤酒,是人工清洗容器并人工灌装(瓶装原浆是全自动化无菌灌装);尤其是酒店内大容量的不锈钢桶装原浆,每次酒体不足时,在看不到桶内剩余的容量时,直接人工灌装新的酒液,新酒与旧酒掺在一起销

售。消费者不能直观看到酒的生产日期,在这样的卫生条件下,由于不杀菌、容器清洗不干净,过期的酒液与新酒液掺在一起,消费者饮用后容易腹泻,损伤肠胃菌群。

而瓶装的泰山原浆啤酒是全自动洗瓶、无菌化生产和灌装,无论从新鲜、营养还是口感上都远远优越于桶装原浆啤酒,同时新推出的保鲜期30天的620ml小原浆啤酒,无论从最新鲜到最健康,泰山原浆啤酒紧扣市民的餐桌健康理念,用一些酒友的话说:啤酒要活的!泰山原浆啤酒新鲜写在瓶盖上,喝着就是舒服!

枣庄市首家育婴师专业培训学校

——枣庄市好园丁职业培训学校

枣庄市好园丁职业培训学校,是我市第一所育婴师培训学校,由知名幼教专家王彤云女士于2006年创办。2011年被上级主管部门评为枣庄市唯一一所育婴师专业特色培训学校,同时被申报为山东省级育婴师品牌培训学校。多年的国家资格育婴师培训办学经验!资深专家专业执教!2+1课程特色体系!培训就业一体化服务!被社会广泛誉为:办学最早、授课最好、获证率最高、学员创业成功最多的育婴师专业培训学校。

十四期国家资格育婴师:滕州6月10号开课、枣庄7月22号开课!
二期国家资格公共营养师:5月27号开课!
现在开始报名——

学校地址:总校:市中区文化东路38号(枣庄实验幼儿园) 分校:府前中路67号(滕州市实验幼儿园)

联系电话:枣庄校区:13206328098 13062069966



学员在实操练习

滕州校区:13869418239 6269680

校长电话:13386379966

学校网站:www.sdzzhyd.com